
Υβριδικός  Πόλεμος  από  την  Τουρκία. 
Γράφει ο Νίκος Ταμουρίδης. 

 

 
 

Ο όρος υβρίδιο, κατά μία ελληνική εκδοχή, σημαίνει «ύβρις του 
Δία», καθόσον αποτελεί μη φυσιολογική εξέλιξη διασταύρωσης γενετικά 
διαφορετικών ειδών, που έχουν όμως κάποια κοινά χαρακτηριστικά.  
Σημαντικό είναι ότι τα υβρίδια παρουσιάζουν βελτιωμένα χαρακτη-
ριστικά και μεγαλύτερη προσαρμοστικότητα στο περιβάλλον από ότι οι 
φορείς τους. 

Τι είναι λοιπόν υβριδικός πόλεμος; Παρόλο που δεν υπάρχει διε-
θνώς συμφωνημένος ορισμός, είναι παραδεκτό ότι είναι ένας πόλεμος 
διαφορετικός από αυτόν που ξέρουμε, είναι ένας αφύσικος, ένας αλ-
λόκοτος πόλεμος. Αποτελεί για άλλους στρατιωτική στρατηγική και για 
άλλους ένα τρόπο διεξαγωγής πολέμου για την επίτευξη πολιτικών 
αντικειμενικών σκοπών, και συνδυάζει: 

-στοιχεία συμβατικών και  μη συμβατικών επιχειρήσεων, καθώς και 
στοιχεία κυβερνοπολέμου, 

-πολιτικά, στρατιωτικά, οικονομικά, πληροφοριακά, κοινωνικά, ιδε-
ολογικά και θρησκευτικά μέσα και 

-συμβατικές, ασύμβατες, τρομοκρατικές και εγκληματικές μεθό-
δους. 

Μέθοδοι και μέσα. Ο υβριδικός πόλεμος: 
-Χρησιμοποιεί πολιτική εξουσία, στρατιωτική ισχύ, θρησκευτικές 

ιδέες, νομικά πλαίσια, μέσα ενημέρωσης, διεθνείς οργανισμούς, ΜΚΟ 
και οικονομικές δραστηριότητες, 
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-Στηρίζεται στην προπαγάνδα και στην παραπληροφόρηση και 
επιδιώκει έτσι την διαμόρφωση της κοινής γνώμης, 

-Κύρια όπλα του είναι η τρομοκρατία και ο εκφοβισμός, 
-Χρησιμοποιεί ιδιαίτερα την τηλεόραση, την κινητή τηλεφωνία, το 

διαδίκτυο και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
-Χρησιμοποιεί ακανόνιστες τακτικές (δεν έχει καθορισμένο πεδίο 

μάχης, και διεξάγεται ταυτόχρονα σε πληθυσμιακά κέντρα και στις αγρο-
τικές περιοχές). 

Σκοπός του υβριδικού πολέμου 
Αρχικός σκοπός είναι η μείωση της εθνικής ισχύος του αντιπάλου, 

με βασικούς στόχους τον πληθυσμό και τα πρόσωπα που διαμορφώνουν 
στρατηγική και λαμβάνουν αποφάσεις και επί μέρους επιδιώξεις, ως 
εξής: 

-δημιουργία πανικού, πρόκληση φόβου και ανασφάλειας και κάμ-
ψη του ηθικού του λαού, 

-εσωτερική κοινωνική κατάρρευση και αποδιοργάνωση του 
κράτους, 

-υπονόμευση της βούλησης και αποσταθεροποίηση της κυβέρ-
νησης. 

Τελικός σκοπός, όπως σε κάθε πόλεμο, είναι η επιβολή της θε-
λήσεως  του ενεργούντος επί του αντιπάλου, δηλ. να πείσει τους πολιτι-
κούς που λαμβάνουν αποφάσεις, ότι η μόνη διέξοδος είναι η αποδοχή 
των απαιτήσεων του επιτιθεμένου. 

Και όλα αυτά πάντα κάτω από το όριο της επίσημης κήρυξης πο-
λέμου, δηλαδή μεταξύ ειρήνης και πολέμου. 

 
Πως η Τουρκία χρησιμοποιεί αυτό τον πόλεμο εναντίον μας: 
«Όσο πιο πολύ τεντώσουμε το τόξο προς την Ανατολή, τόσο πιο 

μακριά θα φτάσει το βέλος προς τη Δύση», διατρανώνει ο Νταβούτογλου 
στο βιβλίο του «Το Στρατηγικό βάθος. Η διεθνής θέση της Τουρκίας», 
ορίζοντας ουσιαστικά την τρίτο άξονα της εξωτερικής της πολιτικής, με 
την οποία στοχεύει μέσω της αναβάθμισής της σε περιφερειακή δύναμη 
να καταστεί μεγάλη δύναμη στο παγκόσμιο σύστημα ισχύος. 

Ήδη βλέπουμε αυτό να επιχειρείται να γίνει πράξη, με τις επιχει-
ρήσεις και τις σχέσεις της Τουρκίας προς Ανατολάς, σε συνδυασμό με την 
εκμετάλλευση της προϊούσας ισλαμοποίησης της Ευρώπης, η οποία 
συντελείται με ευθύνη των τραγικών κυβερνήσεων των κρατών της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης. 
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Έτσι εφαρμόζει κατά γράμμα την στρατηγική του υβριδικού πο-
λέμου εναντίον μας, αφού οι τραγικές-φοβικές κυβερνήσεις μας της 
δίνουν όλο τον χώρο πολιτικών ελιγμών, χαρίζοντάς της την «απόλυτη 
πρωτοβουλία των κινήσεων», γεγονός πολύ σημαντικό στην διεθνή πο-
λιτική! 

 
Μέθοδοι που εφαρμόζει η Τουρκία στα πλαίσια του υβριδικού 

πολέμου: 
-Η συνεχής άσκηση πίεσης διά μέσου της επίδειξης πολιτικής, 

διπλωματικής και στρατιωτικής δύναμης, καθώς και δια των καθη-
μερινών απειλών και των παραβιάσεων του εθνικού εναερίου χώρου και 
των χωρικών μας υδάτων, 

-Η ευθεία αμφισβήτηση της εθνικής μας κυριαρχίας και η διεκδί-
κηση περιοχών, όπως η Θράκη, τα νησιά και το Αιγαίο (τελευταία με το 
γνωστό mavi vatan=γαλάζια θάλασσα), 

-Η αθρόα μεταφορά παρανόμων μεταναστών στη χώρα μας και η 
άμεση υποστήριξη αυτών, ως αυτοανακηρυγμένος προστάτης των απα-
νταχού μουσουλμάνων, 

-Η παραπληροφόρηση, αφού μιλά για πρόσφυγες, προσφυγόπουλα 
και μας κατηγορεί στο εσωτερικό της και διεθνώς ότι εμείς τους πνίγου-
με στη θάλασσα ή τους κτυπούμε και τους στέλνουμε πίσω, 

-Η πολιτιστική και οικονομική διείσδυση στην χώρα μας. 
Συμπερασματικά, η Τουρκία χρησιμοποιεί σκληρή ισχύ, δηλ. την 

ικανότητα να εξαναγκάζει, με κύριο μοχλό την στρατιωτική της δύναμη, 
και ήπια ισχύ, δηλ. την ικανότητα να έλκει και να πείθει, μέσω της κουλ-
τούρας, δηλ. των τουρκικών τηλεοπτικών σειρών, μέσω της οικονομικής 
διείσδυσης (βλ. τουρκικές επιχειρηματικές δραστηριότητες), καθώς και 
της επιθετικής-διεκδικητικής εξωτερικής της πολιτικής. 

Το τραγικό είναι ότι δεν ξοδεύει και πολλά η Τουρκία για να τα 
διαφημίσει όλα αυτά. Ο καλύτερος διαφημιστής και προαγωγός του πο-
λέμου αυτού στην Ελλάδα είναι δυστυχώς τα ελληνικά ΜΜΕ! 

 
Πως επιτυγχάνεται η μείωση της εθνικής μας ισχύος (με τους 

λαθρομετανάστες): 
Όλοι αυτοί οι λαθραίοι εισβολείς έποικοι αποτελούν μια σημαντική 

ασύμμετρη απειλή για την χώρα μας και ένα σημαντικό όπλο στα χέρια 
της Τουρκίας σε περίπτωση πολέμου, αλλά και στην σημερινή κατά-
σταση. Να λοιπόν πως επηρεάζονται σημαντικά οι βασικοί πυλώνες 
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ισχύος του έθνους μας, οι οποίοι είναι  η Πολιτική, οι Ένοπλες Δυνάμεις, 
η Οικονομία, η Κοινωνική Συνοχή, οι Υποδομές και οι Πληροφορίες: 

–Πολιτική: Η χώρα μας έχει περιέλθει σε πολιτική και διπλωματική 
παράλυση, αφού οι Ελληνικές κυβερνήσεις στηρίζονται όχι στο συμ-
φέρον του έθνους αλλά στις έξωθεν εντολές και στις υπάρχουσες σχετι-
κές συνθήκες και συμφωνίες που συνειδητά ή αφελώς έχουν υπογράψει, 
καθώς και στον κίβδηλο ευρωπαϊκό ουμανισμό. 

–Ένοπλες Δυνάμεις: Υπάρχει πλέον μια ολοφάνερη στρατιωτική 
απειλή στην άμυνα των νήσων! Υπάρχουν απειλές πάσης φύσεως στην 
ενδοχώρα εντός των πόλεων αλλά και στην επαρχία, με δυνατότητα 
οργάνωσης και ανάληψης παραστρατιωτικής δράσης κατά πολιτικών και 
στρατιωτικών στόχων, με την πιθανή χρήση αυτοσχεδίων και συμβατι-
κών όπλων, με ογκώδεις διαμαρτυρίες, με μαζικές διαδηλώσεις, με 
καταστροφές, με παρεμβολές στις επικοινωνίες με σύγχρονα συστήματα, 
με κυβερνοπόλεμο με σύγχρονα μέσα κλπ. 

–Οικονομία: Υφιστάμεθα ουσιαστικά και οικονομική επίθεση, 
αφού τεράστια ποσά διατίθενται από την Ελλάδα στους εισβολείς-εποίκ-
ους αντί της εθνικής μας άμυνας και των ευρισκομένων σε ανθρωπιστική 
κρίση Ελλήνων πολιτών, ενώ τεράστια ποσά που κερδίζουν οι μετα-
νάστες εντός της χώρας μεταφέρονται εκτός αυτής και αφορολόγητα. 

–Κοινωνική Συνοχή: Διαλύεται η κοινωνική μας συνοχή, αφού τα 
τελευταία 10 χρόνια από ποσοστό 97% Έλληνες Χριστιανοί Ορθόδοξοι 
πέσαμε κάτω από το 80% και συνεχίζουμε με αρνητικές τάσεις, καθώς οι 
νέοι μας φεύγουν στο εξωτερικό και αντικαθίστανται από νέους οπαδούς 
του Ισλάμ. Επιπλέον, αυξάνεται η εγκληματικότητα κυρίως με το λαθρε-
μπόριο, την διακίνηση ναρκωτικών και το κοινό αλλά και οργανωμένο 
έγκλημα και έτσι προκαλείται πανικός και φόβος στην κοινωνία. 

–Υποδομές: Υπάρχει σοβαρός κίνδυνος στις Υποδομές, με επιπτώ-
σεις τόσο στη λειτουργία των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων 
Ασφαλείας, όσο και για τον λαό μας. Ο κίνδυνος αφορά κυρίως τις υπο-
δομές βασικών αγαθών, δηλ. μεταφορών, επικοινωνίας, ηλεκτροδότησης 
και ύδρευσης, για τις οποίες πλέον απαιτείται ιδιαίτερη φύλαξη, για 
αποφυγή καταστροφών και δέσμευσης. 

–Πληροφορίες: Είναι βέβαιο ότι οι έποικοι εισβολείς μπορούν να 
προβούν σε συλλογή-μεταφορά, αλλά και σε διανομή πληροφοριών εις 
βάρος της χώρας και να προβάλλουν διεθνώς επικοινωνιακά τις εκδη-
λώσεις τους. 
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Αντιμετωπίζεται η Κατάσταση; Υπάρχουν τρόποι αντιμετώπισης; 
Η χώρα μας, με την ένοχη ανοχή και συναίνεση και την δοσιλογική 

αποδοχή των κυβερνήσεων, υφίσταται εισβολή και πραγματικό εποικι-
σμό από παράνομους μετανάστες οπαδούς του Ισλάμ, από δεκάδες 
κράτη της γης που δεν βρίσκονται σε πόλεμο. 

Η μετατροπή της Ελλάδας σε Ισλαμικό κράτος, δεν είναι παραμύθι. 
Αποτελεί πλέον γεγονός, όχι για το απώτερο αλλά για το εγγύς μέλλον. 
Παράλληλα, ελλοχεύει ο κίνδυνος σοβαρών εσωτερικών ταραχών και 
Τουρκικής επιθετικής ενέργειας. 

 
Αυτή η πολύπλευρη απειλή μπορεί να αντιμετωπιστεί αποτελε-

σματικά με μια σειρά από μέτρα, ως εξής: 
-Πρώτα από όλα επιβάλλεται να θεσπίσουμε ως πρώτο και κύριο 

Πρόταγμα το Εθνικό Συμφέρον! 
-Αμέσως μετά, να συνειδητοποιήσουμε ότι η Τουρκία ήταν, είναι 

και θα συνεχίσει να είναι εχθρική χώρα, 
-Να ενισχύσουμε άμεσα τις ΕΔ και τα ΣΑ, με ανθρώπινο δυναμικό 

και οπλικά συστήματα, 
-Να θεσπίσουμε και να οργανώσουμε παλλαϊκή άμυνα, με την 

συμμετοχή και των δύο φύλων, 
-Να γίνει προετοιμασία, από όλους τους φορείς, πολιτικούς και 

στρατιωτικούς, για εφαρμογή του άρθρου 48 του Συντάγματος (περί 
άμεσης απειλής της εθνικής ασφάλειας) και του συνακόλουθου νόμου 
566/77, για την κήρυξη της χώρας σε κατάσταση πολιορκίας, 

-Να γίνει οργάνωση και εκπαίδευση στην αντιμετώπιση μαζικών 
διαδηλώσεων και καταστροφών, 

-και να δοθεί προσοχή στα ΜΜΕ για το τι μεταδίδουν από την 
Τουρκία. Δεν επιτρέπεται να γίνονται φορείς της Τουρκικής προπα-
γάνδας. 

 
Λοιπά μέτρα ιδιαίτερα για αυτή την τρομερή Μεταναστευτική 

απειλή: 
-Άμεσος έλεγχος των συνόρων (χερσαίων και θαλασσίων) για 

αποφυγή εισόδου παρανόμων μεταναστών στη χώρα και καταγγελία της 
απαράδεκτης συνθήκης ”Δουβλίνο ΙΙ”, όπως και όσων σχετικών δεσμεύ-
σεων έχουν επιβληθεί από Διεθνείς Οργανισμούς χωρίς να ερωτηθεί ο 
ελληνικός λαός. 
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-Απαγόρευση όλων των ΜΚΟ που ασχολούνται με το θέμα και 
αυστηρότατες ποινές για τους διακινητές μεταναστών, 

-Άμεση επαναπροώθηση των παρανόμων μεταναστών που δεν 
προέρχονται από εμπόλεμες ζώνες στις χώρες τους. 

-Ρητή απαγόρευση απόδοσης άδειας παραμονής και κάθε επιδό-
ματος σε όσους εισέρχονται παράνομα στη χώρα. 

 
Επίλογος-Εθνική κραυγή αγωνίας! 
Είναι πασιφανές ότι η Ελλάδα δέχεται ένα πολυεπίπεδο και πολύ-

μέτωπο υβριδικό πόλεμο! 
Η χώρα μας γίνεται περιοχή συγκέντρωσης πυρηνικών αποβλήτων 

του διεθνώς ονομαζόμενου «πυρηνικού προσφυγικού όπλου», γεγονός 
που αποτελεί ισχυρή δύναμη αποσταθεροποίησης του κράτους. 

Η αντιμετώπιση ενός τέτοιου πολέμου επιβάλλει την εφαρμογή 
μιας καθαρά εθνικής πολιτικής, την επιβολή της γνώσης επί της γνώμης 
και την ενότητα των Ελλήνων. 

 
Λέμε ΟΧΙ στην πολυπολιτισμική (=ισλαμική) κοινωνία. Θέλουμε η 

Ελλάδα μας να παραμείνει Ελληνική και Ορθόδοξη! 
 

 
Νίκος  Ταμουρίδης. 

Αντιστράτηγος (ε.α) - Επίτιμος Α’ Υπαρχηγός ΓΕΣ. 
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